

# Homeopatie II.

## Potíže s análními žlázami

**Pachové žlázy (anální váčky) zná téměř každý majitel psa. Normálně jsou velikosti fazole, nacházejí se napravo a nalevo pod řitním otvorem a produkují velmi intenzivně páchnoucí světle nebo tmavohnědý sekret.**

**P**okud se sekret zahustí, je nazelenalý, hnisavý a zapáchá opravdu nepříjemně, není rozumné nechat zvíře dlouho „trápit“. To nás samo na problém upozorňuje „sáňkováním“, popřípadě silným svěděním celého těla a okusováním až vykusováním srsti nejen v okolí zadku. Nejčastěji dochází k ucpaní váček a následnému zánětu, popřípadě až abscesu. Tyto problémy se kromě klasické léčby dají řešit homeopaticky. Je ale potřeba trochu víc vyzpovídat chovatele, tak jak je to u homeopatické léčby nutné!

Uvedu pár příkladů léčby, ale záměrně neuvádím ředění (ani dávkování) léků, to je třeba nechat na zkušeném homeopatovi, zvláště u léků „hnisání“, jako je například první z léků **HEPAR SULFUR**. Ten se používá u psa velmi neklidného, který pobíhá sem a tam, stále se ohlíží po zadku, nechce se nechat dotknout zadnice ani ocasu, je citlivý na bolest, má stažený ocas. Pod řitním otvorem je vidět zarudnutí a vyklenutí kůže. Právě pomocí léku můžeme ovlivnit vývoj abscesu!

Pokud se absces vytvoří bez po-

všimnutí majitele a pes si ho třeba sám rozkousne, je třeba udělat výplach zředěnou tinkturou **CALENDULY** a podat preparát **SILICEA**.

Je-li sekret je nažloutlý nebo nazelenalý, ale nedráždí a ucpaní není tak bolestivé - pak můžeme podat lék **PULSATILLA**. Když řiť vypadá nečistě, je popraskaná a bolavá, sekret připomíná pastu, je zahoustlý, mazlavý, lepkavý - na to je lék **CAUSTICUM**.

Když je sekret více medovitý, lepivý, řiť není bolavá, ale špinavá a jedná se o zvíře obézní, žravé a dobromyslné - tak pro něj bude vhodný lék **GRAPHITES**. Je-li řiť tmavě pigmentovaná, obklopená malými bradavicemi, které krvácejí, zvíře je citlivé na chladno a mokro, sekret je nazelenalý a zahoustlý, pak mu náleží lék **THUYA**. Pokud se problémy s análními váčkami opakují, může jít i o poruchu trávení nebo celkové látkové výměny. Proto není toto zdaleka úplný výčet možných léků a opět platí pravidlo: Neléčíme anální žlázy, ale léčíme psa a léčbu přenecháváme odborníkům!

MVDr. Ivana Maštovská,  
mastovska@sendme.cz



# ZÁHŘEB 2004

**Stalo se tradicí, že podzim přináší ještě jednu mezinárodní výstavu psů v chorvatském hlavním městě – CACIB Záhřeb.**

Stalo se tradicí, že podzim přináší ještě jednu mezinárodní výstavu psů v chorvatském hlavním městě – CACIB Záhřeb. Stejně jako v minulých letech proběhla tato dvoudenní výstava ve velkém pavilonu na záhřebském výstavišti, které přivítalo množství vystavovatelů – kolem 1500 každý den. Záhřebská výstava není dvoudenní výstavou, jak jsme zvyklí u nás, ale jedná se o dvě samostatné výstavy.



BIS 20. 11.

Každý den posuzovali jiní rozhodčí (nejméně polovina jich přijela z různých evropských zemí). První den se uskutečnily také některé speciální výstavy FCI skupin III, VII, VIII a IX. Druhý den mohli návštěvníci zhlédnout ukázky agility, poslušnosti a vodících psů. Díky skvělé organizaci výstav v Záhřebu přijelo i letos mnoho vystavovatelů z celé Evropy. Na další informace o výstavě i chorvatské kynologii jsme se zeptali prezidenta Chorvatského kynologického svazu (Hrvatski Kinološki Savez) MVDr. Damira Skoka.

**■ Dr. Skoku, jak hodnotíte výstavu?**

S mezinárodní výstavou v Záhřebu jsem více než spokojen. Ve dvou dnech se představilo téměř 3 tisíce psů. Ještě více mě těší humanitární aspekt výstavy, protože peníze z prodeje vstupenek byly darovány chorvatským vodícím psům a asistenčním psům.

**■ Chorvatský kynologický svaz je členem FCI. Která jsou chorvatská národní plemena?**

Máme šest chorvatských národních plemen. Dalmatin, istrijský drsnosrstý a istrijský krátkosrstý honič, posávský honič a chorvatský ovčák, tato jsou uznána FCI. Chová se také hrvatski planinski pas (chorvatský horský pes) – tornjak, který je naším národním pleme-

nem, ale není uznán FCI. Dalmatin byl oficiálně uznán za chorvatské plemeno v roce 1995, následně byli uznáni i posávský honič a chorvatský ovčák. Se sousedním Slovinským kynologickým svazem se dlouho vedly spory ohledně země původu obou plemen istrijských honičů. Na zasedání FCI v Mexiku bylo rozhodnuto, že země původu je Chorvatsko, obě jsou tedy chorvatská národní plemena. Ze strany Slovinska jsou sice k tomu výhrady, ale rozhodnutí FCI je konečné.

**■ A co tornjak?**

Všichni po léta děláme mnoho pro uznání tohoto plemene a nyní se dostal na pořad jednání FCI, ale je třeba čas a další naše snažení. Původně byl chován na území Bosny a Hercegoviny chorvatskými potulnými mnichy, kteří toto plemeno vytvořili a popsal jeho chov. Přirozeně nemůžeme říci, že země původu je pouze Chorvatsko, ale také Bosna a Hercegovina. V našem úsilí o uznání tornjaka nám pomáhá i kynologický svaz BiH.

**■ Další plány HKS?**

Ačkoliv je Chorvatsko malá země a ani náš kynologický svaz není velký, organizujeme každý rok více než 500 různých akcí. Naše činnost je mezinárodně uznávaná a výsledkem je pověření FCI k pořádání Evropské výstavy psů 2007. Již jsme začali s přípravami na tuto velkou událost. Představí se kolem 15 tisíc psů.

**■ Hodně úspěchů ve vaší práci a děkuji za rozhovor!**

Jsem rád, že se Svět psů zajímá o naši výstavu, zvláště proto, že čeští rozhodčí a chovatelé jsou našimi pravidelnými a milými hosty. Rádi vás všechny vítáme na Euro Dog Show 2007. Mnoho pozdravů vašim čtenářům!

Text a foto Zoran Vrbanc,  
zahraniční dopisovatel, Záhřeb



BIS 21. 11.